

ОРГАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА
МЕТАЛЛУРГОВ И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
К М З

Металлург

17
ОКТАБРЯ
1937 года

Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 55

В СТРАНЕ СОЦИАЛИЗМА САМЫЙ КОРОТКИЙ В МИРЕ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

10 лет назад — 15 октября 1927 года — на пороге десятилетия Великой пролетарской революции, был издан манифест Центрального Исполнительного комитета Союза ССР о введении семичасового рабочего дня для рабочих нашей промышленности. Семичасовой рабочий день, в соответствии с манифестом, начал вводиться постепенно и был полностью осуществлен к концу первой пятилетки. Страна победившего социализма стала страной самого короткого в мире рабочего дня. Рабочий день в СССР на 4—5 часов короче, чем в царской России.

Сокращение рабочего дня началось у нас немедленно после победы Великой Октябрьской революции. 11 ноября 1917 года правительство пролетарской диктатуры издало декрет о восьмичасовом рабочем дне.

При коротком рабочем дне рабочий класс добился резкого повышения производительности труда. За первую пятилетку производительность труда выросла на 41 процент, за четыре года второй пятилетки — на 70 процентов.

При коротком рабочем дне рабочий класс нашей страны добился непрерывного повышения своего материального благосостояния. Средняя заработная плата выросла за истекшие 10 лет с момента опубликования манифеста ЦИК СССР более чем в четыре раза, а фонды заработной платы с 8 миллиардов 200 миллионов рублей в 1928 году — до колоссальной суммы 78 миллиардов 300 миллионов рублей по плану 1937 года. В Советском Союзе уже в 1930 году полностью ликвидирована безработица.

В грандиозную силу вырос рабочий класс страны социализма. Число рабочих и служащих увеличилось с 11 миллионов 100 тысяч человек в

1928 году до 26 миллионов 300 тысяч человек в 1937 году.

Высоко поднялся культурный, а также технический уровень рабочего класса. Наша страна из технически отсталой превратилась в страну с самой передовой техникой.

Выросла славная армия замечательных людей Сталинской эпохи, армия стахановцев, дающих исключительные образцы высокой производительности труда, намного перекрывающих нормы использования оборудования и производительность труда передовых капиталистических предприятий.

Рабочий класс капиталистических стран переживает все ужасы капиталистического рабства — обнищание, безработицу, полуголодное существование. В Японии средняя длительность рабочего дня в январе 1937 года составляла почти 10 часов. В фашистской Германии фактическое количество полностью безработных сейчас не меньше двух с половиной миллионов человек. В Германии со времени прихода к власти фашистов (с 1933 года) запрещено всякое повышение зарплат.

Семичасовой рабочий день осуществлен в нашей стране в борьбе против злейших врагов рабочего класса. Меншевики, троцкисты и правые предатели с лютой злобой встретили исторический манифест ЦИК СССР о семичасовом рабочем дне. Подлые враги народа пытались сорвать проведение в жизнь этого исторического декрета. Но партия и рабочий класс разоблачили и разгромили эту банду вредителей и диверсантов. Под руководством партии большевиков, под руководством великого вождя народов товарища Сталина семичасовой рабочий день осуществлен в нашей стране и закреплен в Великой Сталинской Конституции.

В Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

14 октября сего года состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

Комиссия рассмотрела и установила формы избирательных документов: избирательный бюллетень (белого цвета) по выборам в Совет Союза; избирательный бюллетень (голубого цвета) по выборам в Совет Национальностей от Союзной республики; избирательный бюллетень (светло-зеленого цвета) по выборам в Совет Национальностей от автономной республики, автономной области или национального округа; удостоверение на право голосования при перемене избирателем места своего пребывания, согласно ст. 15 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР»; конверт (белого цвета) для бюллетеней; формы списков избирателей; формы протоколов голосования по выборам в Верховный Совет СССР, которые составляются участковыми и окружны-

ми избирательными комиссиями; формы счетных листов, прилагаемых участковой и окружной избирательными комиссиями к протоколам голосования; формы удостоверений об избрании депутатов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР установила единый образец избирательного ящика для всех участковых комиссий — деревянный ящик высотой 85 сантиметров, шириной 50х40 сантиметров, крышка ящика подымающаяся, с разрезом для спуска конвертов, ящик и крышка имеют металлические петли для печатывания. По решению комиссии ящики этого образца будут производиться на местах.

Комиссия рассмотрела вопрос о распределении и отправлении на места 2051 тонны бумаги, отпущенной правительством для избирательной кампании. (ТАСС).



Федор Павлович Орлов — стахановец-сталеваар 7 печи первого мартеновского цеха. Тов. Орлов за десять дней октября дал с'ем стали с одного квадратного метра пола 7,32 тонны. На снимке: тов. Орлов Ф. П. кантует газ. (Фото Бажина).

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДАННОСТИ ПАРТИИ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

Необычайным подъемом политической активности ознаменовали трудящиеся нашей родины начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Не прекращаются многочисленные митинги; тысячи и тысячи трудящихся выходят на трибуны, чтобы выразить чувство радости и гордости за свою родину, чувство благодарности коммунистической партии и великому Сталину. В своих резолюциях трудящиеся обязуются образцово провести избирательную кампанию, глубоко изучить Сталинскую Конституцию, а также новый избирательный закон.

Согромным воодушевлением обсуждают постановление ЦИК СССР о дне выборов в Верховный Совет СССР доводское

казачество. В ставице Цимлянкой Ростовской области, на собрании избирателей выступил старый казак тов. Персидский, который сказал: „Как раньше жили казаки? Булаки казаки жили вольно, прекрасно. Бедняк, а иногда и середняк работали без устали на этих богатеях. Иная жизнь сейчас для советского казачества. Наша родная коммунистическая партия под руководством великого вождя народов тов. Сталина привела казачество к счастливой радостной жизни. У колхозного казака сейчас ломается от хлеба амбары. У него обилие продуктов. Он познал культурную зажиточную жизнь. Он пошлет в Совет людей только до конца преданных делу партии Ленина — Сталина“. (ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

14 октября японские войска проявляли активность на всех участках Шанхайского фронта. Пользуясь поддержкой танков, а также бронеавтомобилей, южнее канала Веньцзаспан японцы пытались прорвать китайские позиции у деревни Цзяоцика. Решительной контратакой китайских войск японский отряд был отброшен за пределы своих исходных позиций. Неудачными оказались также другие японские атаки севернее Шанхая. Пользуясь ясной погодой, японская авиация провела исключительно жестокую бомбардировку

всего района военных действий, сбросив несколько сот бомб. В Северном Китае китайские войска одержали большую победу около города Цикочжэнь, захватив 22 японских танка. Китайскими войсками занят город Хэбэй (в 15 километрах от границы провинции Шаньси). В районе Тяньцзинь-Пукоской железной дороги японские войска 14 октября заняли станцию Циньань в 30 километрах юго-восточнее города Дэчжоу. На Бейпин-Ханькоуской железной дороге японцы заняли станцию Нэйию. (ТАСС).

О ПРОКЛЯТОМ ПРОШЛОМ И СВЕТЛОМ НАСТОЯЩЕМ

Статья орденоносца А. С. Филиппова

Жизнь трудящихся царской России была неизмеримо тяжела. Отец мой Севастьян Дмитриевич всю жизнь провел в неволе, бесправным человеком. Был он прискателем. Из года в год кочевал от одного арендатора золотоносных приисков к другому, которые господствовали на всей территории Алтая. Работал он, как их раньше называли, у хозяев золота Мальцевых и Осташевых.

Семья была у отца большая, 8 душ, все были малы да стары. Работал один Жуткие были установлены у хозяев золота порядки для рабочих. Работая забойщиком, отец ежедневно поднимался в 5 часов утра и возвращался с работы в 8, а иногда и в 10 часов вечера. Каждому рабочему задавали определенный урок. И пока не выполнишь урока, не выдашь 15 кубометров золотоносной породы, не имеешь права уйти домой.

Усталый, измученный отец редко когда ужинал, сразу валился спать. За эту адскую работу получал в летнее время по 90 копеек в день, а в зимнее по—60 копеек. Деньги выплачивались один раз в год за весь период контрабанды. Отец нанимался на год, получал через год по 15—20 рублей, остальные деньги высчитывались хозяевами за тухлые продукты и ржаную муку.

Спецодежда не выдавалась, приходилось приобретать за свои копейки. Выходные дни предоставлялись два раза в месяц. Дни эти приурочивались к «табелям» дням, то-есть в честь какого-нибудь царского карнавала или царских именин, одним словом, в торжественные дни, когда прекращалась на рудниках вся работа. И вот изволь в эти два дня отдохнуть, а остальные 28 дней в месяц работать по 18 часов. Золото, которое добывал отец, забирали хозяева, что жили в Петербурге и Москве, справляли там пиры и пухли от обжорства.

На помощь в семье отец мог рассчитывать только на меня, одного мальчишку в семье. Стукнуло мне 10 лет. Казалось, надо было бы учиться. Но не тут-то было. Школ не было. Нашего брата «нищету» в то время к школе и близко не подпускали. Выпало мне на долю у тех же хозяев, у которых работал отец, пилить дрова. Взрослых на пилеу дров не ставили. Работали дети

от темна до темна, труд был адски тяжел, получали по 15 копеек в день.

Так я работал 4 года. 14 лет стоял на отвозке гальки, где также работали подростки. Бывали случаи, когда лошади приставала, ее сменяла, а тебе приходилось работать без смены. А попросишь смену, лишешься 15 копеек.

В 1910 году, когда мне минуло 17 лет, перешел в забой на самостоятельную работу. Перешли мы с отцом в это время к владельцу золотоносных приисков Визирову в Тогульском районе (сейчас прииск Уксунай). Жить у Визирова было несладко. В 1916 году решили переменить профессию, перешли на кольчугинские угольные копи. В шахтах работали по 12 часов, а иногда и больше. Так мы мучались, переезжали с места на место, продавали свои руки то одному, то другому предпринимателю до 1917 года.

В 1917 году рабочие и крестьяне России под руководством партии Ленина—Сталина выгнали царей, помещиков и капиталистов. С 1917 года я работал уже не на хозяев, а на себя. Работал в шахтах, на строительстве железных дорог.

С 1929 года начинается большой перелом в моей жизни. Развернулось гигантское строительство Кузнецкого металлургического комбината. Одним из первых пришел на стройку землекопом, одним из первых начал рыть котлованы под фундаменты мартеновских печей. В 1930 году землекопы выбрали меня бригадиром. Бригадир я был несвобожденный. Развернулось социалистическое соревнование. Бригада под моим руководством дала самые высокие образцы производительности труда на площадке. В первое время нормы выполнялись на 300 и более процентов.

За высокую производительность труда Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов прислал на имя бригады почетную грамоту и 3000 рублей на премирование членов бригады. Эта награда вызвала большой подъем. Началось Всесоюзное соревнование землекопов на первенство. В этом соревновании наша бригада заняла первое место, мы подняли производительность до 1128 процентов. 4 человека за смену выдали более 300 кубометров земли.

Правительство оценило мою работу и наградило меня высокой, почетной

для советского гражданина наградой—Орденом трудового Красного Знамени. Для меня и моих детей советская власть открыла широкую дорогу. Сталинская Конституция предоставила моей семье право на труд, на отдых и образование.

Мои дети живут в самой счастливой стране и в самое счастливое время. Старший мой сын Пети окончил семилетку и школу ФЗУ. Сейчас работает токарем. Дочь Клята также окончила семилетку. Дочь Клавдия учится в 6 классе, а десятилетний сын Миша каждый день бежит в школу, во 2 класс. Ни о чем мои дети не беспокоятся, всегда они радостны, веселы.

Сам я также неизмеримо вырос за эти годы. В 1932 году вступил в ряды коммунистической партии, в 1936 году окончил курсы пропагандистов, в апреле текущего года выдвинут на должность заместителя начальника земледорстройа. Часто я себе задаю вопрос, как бы сложилась моя судьба в царской России, ведь для капиталиста человек был дешевле собаки.

Бывший Кузнецкий уезд знаю от края до края. Царское правительство стремилось взять отсюда по-больше золота. Были здесь кустарники и болота. Большевики превратили отсталый район в цветущий индустриальный район. Прииски, где мне приходилось работать раньше, сейчас преобразились. На приисках выросли замечательные рабочие кварталы, построены школы, больницы, дома отдыха, клубы, театры и кино. Я как, старый прискатель, держу связь с советскими прискателями. И они мне пишут, что зарабатывают по 30 рублей золотом в день.

Была захолустная деревушка Осиновка. Посмотрите на эту деревушку теперь. На месте кустарников и болот растет культурный угольный центр.

Посмотрите на Сталинск. Совсем недавно, 7 лет тому назад, на том месте, где сейчас красуется гигант металлургии, были кустарники и непроходимые болота. Вырос город новый, большой, город цветущий. В этом городе благоустроенные рабочие кварталы, школы, больницы, театры, кино, клубы, детские сады, ясли. Все это построено руками советского народа под руководством коммунистической партии и тов Сталина. Все это сделано при советской власти.

Недалеко от Кузнецка была захолустная деревушка. На месте этой деревушки вырос город Прокопьевск—угольная жемчужина Кузбасса.

Деревня Шегловка не представляла из себя ничего. Посмотрите теперь. За годы советской власти здесь вырос город Камерово. В деревне Белово выстроил цинковый завод.

Всего не скажешь, всех достижений советской власти трудно и перечислить. На завоевания трудящихся советской страны неоднократно пытались посягнуть враги народа—троцкистско-бухаринское отребье, фашистские ваймиты. Но они пресечены. Трудящиеся нашей родины, как один будут защищать завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

12 декабря мы будем избирать депутатов в Верховный Совет СССР. И надо быть особо бдительным, чтобы в Верховный Совет не пробрался враг народа. Я свой голос отдаю людям преданным партии Ленина—Сталина, людям преданным нашей социалистической родине.

Мне сейчас 45 лет. Но я считаю, что мне только 20 лет, так как начал жить я только при советской власти. Я молод. И еще много сделаю на благо советского народа.

Советская молодежь отдаст свой голос лучшим людям Советской Страны

Мы — комсомольцы и внесоюзная молодежь цеха рельсовых скрепленных, горячо приветствуем постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет Союза ССР. Мы обязуемся на комсомольско-молодежном прессе выполнять и перевыполнять нормы выработки.

Свои голоса мы отдадим лучшим до конца преданным партии и Советской власти, людям нашей счастливой Советской страны. Пусть троцкистско-бухаринские бандиты знают, что советская молодежь не даст пощады врагам народа, если они попытаются напасть на нашу счастливую родину.

По поручению собрания: Клименко, Устюжина, Пичурин.

Три месяца борьбы китайского народа против японской агрессии

Война против китайского народа, которую ведет японская военщина, развернулась в большом объеме. В Китай переброшена огромная японская армия. Две морских эскадры блокируют китайское побережье. Две трети всей японской авиации ежедневно проводят разрушительные воздушные налеты на мирные китайские города.

Японская военщина рассчитывала на быструю победу. Варварским разрушением культурных центров и уничтожением мирного населения она хотела сломить настойчивость китайского народа к сопротивлению и тем обеспечить капитуляцию Китая. Однако, этими своими действиями она добила только обратных результатов.

Весь Китай встал против японских захватчиков. Вокруг نانкинского правительства — центра вооруженного сопротивления — объединились

все политические течения. Внутренние гражданские войны прекращены. Между Гоминданом (правительственной партией Китая) и коммунистической партией намечилось сотрудничество на базе единого национального антияпонского фронта за спасение Китая от японской агрессии. Политика единого фронта, выдвинутая компартией, одержала большую победу.

В первые же дни войны в крупнейших городах Китая стихийно начали возникать различные антияпонские организации национального спасения. Рабочие Шахая, а также и других городов создали несколько добровольческих отрядов в помощь армии. С большим успехом проходит реализация займа национальной обороны. Больше половины полумиллиардного займа уже реализовано.

Японская военщина уже три месяца ведет войну в Китае. Каковы итоги военных действий?

За три месяца войны японским войскам на северном фронте удалось

достигнуть заметных результатов. Провинция Хэбэй с ее важнейшими центрами—Тяньцзинем, Бейпином, Баодином захвачена ими. Японские войска вступили на территорию провинции Шаньси и Шаньдун. Иными словами военные действия охватили весь Северный Китай. Здесь японцы воспользовавшись нерешительностью и колебаниями одной части китайского командования и предательством другой, продолжали свое продвижение вперед пока не встретили решительного сопротивления. В последние дни движение японской армии замедлилось. Сейчас на северном фронте происходят перегруппировки китайских сил, смена командного состава, проявившего нерешительность. На передовые линии выдвинута восьмая армия под командованием Чжу Дэ, созданная из частей Китайской красной армии. В тылу японских войск начинает развиваться партизанская война.

На Шанхайском фронте японские войска не добились особых успехов. За три месяца они успели продвинуться только на 15 километров и занимают узкую полосу вдоль бере-

гов реки Ванпу и Янцзы. Здесь китайские войска оказывают японцам решительное сопротивление. Вот почему японцы вынуждены на шанхайском фронте, имеющем только 40 километров сплошного фронта, держать 150 тысяч войск.

Японская военщина стремится сковать китайские силы под Шанхаем, чтобы не дать возможность китайскому правительству сосредоточить свое внимание в Северном Китае.

Общей чертой, характерной и для Северного и для Шанхайского фронтов, является большой подъем патриотических чувств среди офицеров и солдат китайской армии. По общему признанию, стойкость, героизм в защите своей родины никогда не были так высоки в китайской армии. Боевой девиз «Бороться до последнего человека» царит в рядах китайских защитников.

Три месяца войны против китайского народа—это только начало национально-освободительной войны. Сейчас приводятся в действие могучие силы единого национального фронта.

Гавриил Его бри в школе

Пряк зультат своено первого

По и Люпп Парав Ховав

вичу, Трасу По вагонов

Така По леварам

Любкин Никв

вичу, Васел По м левару

Рябо По е щикам: Аймп Пята Каба

Перв работав же не причин отношен

Когда подписа щикву, эти раз время

этим ет Но бед сменя вают на мусор, за подо

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



Гавриил Тимофеевич Чури́н—мастер по запасным частям электроремонтного цеха. Его бригада ежемесячно выполняет нормы на 120—130 проц. Тов. Чури́н учится в школе мастеров социалистического труда.

Мастера и рабочие первого класса

Приказом директора завода по результатам работы за сентябрь присвоено звание мастеров и рабочих первого класса:

По коксовому цеху.

Люпп Федору Федоровичу,
Паращук Гавриилу Федоровичу,
Хованскому Алексею Илларионовичу,

Трасунову Павлу Егоровичу.

По вагонному цеху машиниста вагоновесов

Такач Иосифу Александровичу,
По мартеновскому цеху № 1 сталеварам:

Любкину Ивану Тихоновичу,
Никульникову Константину Павловичу,

Васеву Григорию Андреевичу.

По мартеновскому цеху № 2 сталевару

Рябову Фролу Афанасьевичу,
По огнеупорному цеху формовщикам:

Аймитову Рахиму,

Пятак Ивану Федоровичу,

Кабаченко Ивану Кирилловичу,

По железнодорожному цеху машинистам паровозов:

Бышеву Григорию Ивановичу,
Виницкому Степану Михайловичу,
Данилову Александру Федоровичу,
Дейтину Роману Лазаревичу,
Единскому Михаилу Ивановичу,
Иванову Василию Михайловичу,
Кирюшатову Степану Ивановичу,
Коневи Василию Васильевичу,
Кудину Владимиру Павловичу,
Климову Якову Фомичу,
Молчанову Петру Кузьмичу,
Морозову Гепнадии Илларионовичу,
Морозову Ивану Илларионовичу,
Манохину Дмитрию Васильевичу,
Матвееву Даниилу Дмитриевичу,
Нагорному Павлу Григорьевичу,
Неумову Федору Васильевичу,
Панову Василию Петровичу,
Рахманинову Николаю Федоровичу,
Раткину Филиппу Ивановичу,
Ховренко Василию Харламовичу,
Цуцулину Алексею Герасимовичу,
Шидловскому Михаилу Макаровичу,

Щекутьеву Василию Матвеевичу,
Андрейченко Ивану Петровичу.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ....

Первая доменная печь, в прошлом работавшая хорошо, сейчас часто даже не выполняет плана. Одной из причин этого является ненормальные отношения между мастерами печи. Когда мастер, сдающий смену, дает подписать операционную карточку сменщику, начинаются раздоры. Если бы эти раздоры имели место только во время приема и сдачи смены, то с этим еще можно было бы мириться. Но беда в том, что мастера во время смены все свое внимание сосредотачивают на том, чтобы во-время убрать мусор, торчат на литейном дворе, а за ходом печи не смотрят.

5 октября начальник четвертой бригады Марков потребовал объяснения от мастера Мартынова, почему тот допустил расстройство хода печи. Мартынов сознался, что он в газовой будке был за смену только три раза. 7 октября тот же Мартынов не заметил сам, что печь вела в течение 15 минут. На вопрос, почему Мартынов так «руководит» печью, он ответил, что больше «внимания» печи уделять не может. Почему? Он «видите ли» должен убрать мусор, шлак в литейном дворе, иначе при сдаче смены к нему придерутся.

Таким образом, руководитель печи

Доменщики, мартеновцы, прокатчики, боритесь за право быть делегатами слета

Готовясь к 20-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, металлургии Сталинска еще шире развертывают социалистическое соревнование за внедрение стахановских методов работы.

2-го ноября созывается слет стахановцев-металлургов Кузнецкого металлургического комбината имени тов. Сталина. На этом слете будут присутствовать лучшие люди нашего завода, мастера высокой производительности труда:

1. Мастера первого класса.
2. Стахановцы доменного цеха, давшие в октябре в среднем коэффициент ниже 0,85.
3. Стахановцы мартеновских цехов, давшие с'ем свыше 6,5 тонны с квадратного метра пода печи.
4. Стахановцы блюминга, давшие свыше 1700 тонн проката слитков в среднем за смену.
5. Стахановцы рельсобалки, давшие в среднем свыше 600 тонн рельсов в смену.
6. Стахановцы листостана, давшие свыше 250 тонн листа в смену.
7. Стахановцы стана „500“, давшие в среднем свыше 500 тонн сортового проката.
8. Стахановцы цеха рельсовых скреплений, давшие 140 тонн в смену готовой продукции.
9. Стахановцы всех цехов, выполнившие план свыше 200 процентов и работающие без аварий.
10. Начальники и мастера смен выполняющие государственный план не ниже 105 процентов.
11. Начальники цехов, выполняющие государственный план.

Для организации подготовки и проведения слета создана комиссия в составе тт. И. Селиверстова, К. Бутенко, Ф. Остренко и М. Русских.

Доменщики, мартеновцы, прокатчики, рабочие всех цехов завода, шире разверните социалистическое соревнование за внедрение стахановских методов работы, по-большевистски, боритесь за право быть делегатами слета стахановцев металлургов!

Перед нами стоит почетная, ответственная задача—встретить 20-ю годовщину Октябрьской Социалистической революции новыми победами и выполнить свои обязательства—дать нашей стране 5 тысяч тонн чугуна, 6 тысяч тонн стали и 6 тысяч тонн проката-слитков блюмингом, 4,5 тыс. тонн товарного проката по заказам прокатными станами.

Оператор Иван Русских перекрыл все ранее установленные рекорды на блюминге

В предоктябрьском социалистическом соревновании четвертая бригада блюминга (начальник тов. Нехорошков) идет впереди. Оператор этой бригады Иван Русских обязался встретить 20 годовщину Октябрьской революции и день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными достижениями.

15 октября Иван Русских за смену прокатал 242 слитка весом в 1764 тонны.

В первую смену 16 октября Иван Русских поставил еще невиданный рекорд. За смену он прокатал 319 слитков—2200 тонн металла.

Блюминг работал четко. Старший сварщик тов. Харьковский беспрепятственно снабжал Ивана Русских хорошо нагретым металлом.

Небывалую оперативность показал диспетчер бригады тов. Дудин. Он так планировал поступление металла, что не было ни одной минуты простоя. Весь металл прокатан по заказу.

Иван Русских доказал, что блюминг может за сутки прокатывать больше 6000 тонн металла.

12,43 тонны стали с метра пода

15 октября первый мартеновский цех выплавил 3033 тонны стали. Особенно прекрасно работали в этот день сталевары третьей печи Ляхов, Рукин и Королев. За сутки они выдали 817

тонн стали. С'ем с квадратного метра пода—12,43 тонны

Сталевары Вахманин, Вакуев и Васильев на печи № 1 дали по 8,78 тонны стали с квадратного метра.

Когда будет закреплен прижим

Инженерно-технические работники цеха рельсовых скреплений не уделяют должного внимания подготовке рабочего места. На прессе № 1 не закреплен прижим. Рабочие неоднократно ставили вопрос перед механиком тов. Губертом и обер-мастером тов. Шириним вопрос об укреплении прижима. Тт. Губерт и Ширин давали неоднократные обещания. Но эти обещания не выполнены. Рабочие же не выполняют производственного плана.

А.

В. Гринев.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Республиканские войска центрально-го (Мадридского) фронта, отбив 14 октября 4 атаки фашистов в районе селения Куэста де ла Рейна на высоту, расположенную на 35 километре Андалузской дороги, продвинулись к западу от нее. Фашисты оставили после боя свыше 500 убитых, а также раненых. По заявлению главнокомандующего мадридским фронтом генерала Миаха, военные операции развиваются в соответствии с планами республиканского командования. Республиканцы за два дня взяли свыше 200 пленников.

В распоряжении республиканских властей имеются данные, говорящие о намерении итальянского фашистского командования предпринять 28 октября наступление на Мадрид.

На северном фронте республиканские войска, героически защищающие Астурью (одна из крупнейших промышленных областей Испании), оказывают

упорное сопротивление наступающим фашистским частям к востоку от Хяхона (большой порт на побережье Бискайского залива).

14 октября фашистские самолеты вновь подвергли бомбардировке Валенсию.

На восточном (Арагонском) фронте (в верхней Арагонии) республиканские войска непрерывно атакуют противника, держа в своих руках инициативу, несмотря на большие подкрепления, полученные фашистами. Республиканцами занято несколько селений.

Большую активность на Арагонском фронте 12 октября проявляла республиканская авиация. Фашисты потеряли 12 самолетов, 6 из них упали в пределах расположения республиканских войск. Взяты в плен 5 летчиков итальянцев, состоящих на действительной службе в итальянской армии. (ТАСС)



В республиканской Испании. На снимке: Долорес Ибаррури (Пассионария) среди республиканских бойцов на центральном фронте. (Фото Союзфото)

Заявление китайского представителя в Лиге нации

По сообщению из Женевы (Швейцария), китайский представитель при Лиге наций послал генеральному секретарю Лиги две ноты (письменные заявления) о продолжающихся зверствах японских войск в Китае.

Китайский делегат обращает вни-

мание на нарушение Японией всех международных договоров, запрещающих пользование отравляющими веществами, а также полное пренебрежение японской военной постановлением пленума Лиги наций, осуждающего воздушные бомбардировки мирных городов. (ТАСС).

Хроника

ЦИК СССР утвердил тов. Кагановича М. М. Народным комиссаром оборонной промышленности.

★ ◆ ★

ЦИК СССР утвердил тов. Тевосяна И. Т. первым заместителем Народного

комиссара оборонной промышленности.

◆ ◆ ◆

ЦИК СССР освободил тов. Рухимовича М. Л. от обязанностей Народного комиссара оборонной промышленности. (ТАСС).

Массовая политическая работа в смене

На коксовых печах массово-политическая работа ведется в бригадах. В каждой бригаде начальниками смен на раскормачившихся проводятся 10—15 минутные читки или беседы на всевозможные темы: об избирательном законе, делаются международные обзоры и на местные внутризаводские темы. Занятия проходят регулярно, вопросы освещаются всесторонне. Рабочие к занятиям относятся с интересом, активно участвуют в беседах, задают вопросы.

Сейчас в цехе основной упор сделан на изучении «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

К выборам каждый трудящийся, каждый рабочий должен хорошо знать и изучить новый избирательный закон.

Одним из видов политической работы является стенная печать. Стенгазеты во всех бригадах сейчас выходят регулярно и не реже двух раз в месяц. Имеется доска показателей, на которой отмечается количество и качественное выполнение производственных заданий по бригадам и отмечаются лучшие работники в бригадах.

Все это мобилизует рабочих на лучшую работу, на борьбу за первенство. Траценко.

О диспетчерах коксового цеха

Пршло уже около двух лет со дня введения диспетчеризации на заводе. Казалось, что за это время роль и значение диспетчера должны были вполне определиться.

Однако, совсем не так дело обстоит в коксовом цехе. Здесь диспетчерская, это — проходная будка, через которую прошли десятки диспетчеров. Причем немногие задерживались более месяца.

Диспетчеры на коксовом цехе, это — совершенно случайные люди, которые подчас совсем не знают коксового производства, но которым где-то надо убить месяц, чтобы не болтаться без дела и немного заработать. Находятся и такие люди, которые пост диспетчера умудряются занимать по совместительству.

Вот такие люди находят себе уют и заработок в диспетчерской коксового цеха. Начальник цеха Джумук до сих пор не может укомплек-

товать штат диспетчеров нужными и стоящими людьми. Его страшно беспокоит, чтобы начальники смен не использовали диспетчеров в своих интересах. С этой целью он даже хочет перевести их в свой кабинет.

По количеству диспетчеров всегда не хватает (отсюда сверхурочные часы), по качеству же своему все без исключения диспетчеры являются простыми регистраторами фактов (для чего надо уметь только писать), но не в коем случае не являются распорядителями.

Возникает вопрос, нужны ли нам такие диспетчеры? Безусловно, нам такие диспетчеры не нужны. Их функции может выполнить любой окончивший 4—5 групп. Администрации коксового цеха пора, наконец, задуматься над этим вопросом и укомплектовать штат диспетчеров людьми вполне сведущими.

Коксовик

Заводская хроника

В связи с тем, что тов. Пономаренко избран в новый состав президиума ЦК союза восточных районов, 14 октября пленум заводского комитета металлургов закрытым (тайным) голосованием избрал председателем завкома тов. Дятчина, первым заместителем тов. Баранова, вторым заместителем (по содстраху) тов. Захарова.

◆ ◆ ◆

Хозяйственники, не имеющие образования в объеме средней школы, обязаны пройти индивидуальное обучение с отрывом от производства в течение одного-двух месяцев.

Директор завода тов. Бутенко издал приказ об освобождении от работы с сохранением содержания для учебы следующих товарищей:

Осокина С. Г. (начальника ремонтно-хозяйственного цеха) сроком на 2 месяца, с 1 декабря текущего года по 1 февраля 1938 года;

Александрова А. А. (начальника коммерческого управления) на срок с 1 ноября по 1 декабря текущего года;

Русских М. П. (оператора блюминга) на срок с 15 октября по 15 декабря текущего года.

◆ ◆ ◆

27 сентября на разливочном пролете мартеновского цеха № 2 220-тонным краном № 4 был поврежден паровоз № 336. Повреждение произошло в результате халатного отношения к работе машиниста крана

Выпирайлова, машиниста паровоза Типикина и нераспорядительности мастера Куцай.

Машинисту паровоза Типикину объявлен строгий выговор с предупреждением об увольнении, машинисту крана Выпирайлову объявлен строгий выговор и мастеру по разливке Куцай — выговор.

| ЗАВОД | |
|-------------------------|-----------------------|
| ЗА 15 ОКТЯБРЯ 1937 г. | |
| ЧУГУН | 4335 тонн 105,1 % |
| СТАЛЬ | 5173 тонны 109,4 % |
| МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 1 | 3003 тонны 118,7 % |
| МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ № 2 | 2170 тонн 98,6 % |
| ПРОКАТ | |
| СДАНО ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ | 3020 тонн 86,7 % |
| БЛЮМИНГ | 4831 тонна 95,7 % |
| Рельсобалка | 1601 тонна 98,8 % |
| ЛИСТОСТАН | 610 тонн 96 % |
| СРЕДНЕСОРТН. ЦЕХ | 1047 тонн 70,7 % |

Врид. отв. редактора А. САДАКОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ

„МЕТАЛЛУРГ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРЬЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНителями ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ОКТЯБРЬ ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 2 РАЗ В МЕСЯЦ.